

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

江苏省委经济工作会议举行

稳中求进以进促稳 干字当头奋发有为
在新征程上更好发挥经济大省带动和支柱作用

现代快报讯 12月24日，省委经济工作会议在南京举行。会议深入学习贯彻中央经济工作会议精神，落实省委十四届八次全会部署，总结今年经济工作，分析当前经济形势，部署明年经济工作。省委书记信长星讲话，省长许昆林作会议总结，省政协主席张义珍出席会议。

会议认为，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全省上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，经济增长的基础持续夯实、结构持续优化、质效持续提升，既为服务全国大局作出了贡献，也为今后发展积蓄了动能。这一系列新进展新成效，是在有效应对经济下行压力、加力化解结构性矛盾、积极应对新问题新挑战中取得的，来之不易、值得珍惜。回顾一年来的历程，我们更加深刻认识到习近平总书记战略指引和党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证、五个“必须统筹”是做好经济工作的科学方法论，更加坚定了开拓进取、攻坚克难、扎实推进中国式现代化的决心和信心。

会议指出，做好明年经济工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会、中央经济工作会议部署，紧密结合习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，更好服务全国加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，因地制宜加快发展新质生产力，更好统筹发展和安全，加力落实超常规逆周期调节政策，全方位扩大有效需求，着力稳定预期、激发活力，巩固

和增强经济回升向好态势，更好发挥经济大省带动和支柱作用，为全国发展大局作出更大贡献。

会议强调，作为经济大省、开放大省，江苏经济运行一直保持稳健，发展韧性持续提升，产业、科技、人才、营商环境、枢纽节点等方面优势不断积累。特别是党中央明确支持经济大省挑大梁，一揽子增量政策和存量政策效应持续放大，给明年经济发展提供了有力支撑。只要信心不滑坡，办法总比困难多。所有的困难都会让我们变得更强大，也会让我们的干部变得更有经验、更具才干。工作中，要坚持稳中求进、以进促稳，贯通有效市场、有为政府，用好改革之力、法治之力，突出稳定预期、增强信心，把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议指出，中央经济工作会议部署的九项重点任务，抓纲带目、切中要害，要全面贯彻落实，确保真正到位。围绕全面扩大内需，要突出增强群众的消费能力和消费预期，突出重大项目牵引和政府投资撬动作用，大力提振消费、提高投资效益。围绕建设现代化产业体系，要深入实施世界级先进制造业集群培育专项行动，推动新旧发展动能平稳接续转换，以科技创新引领新质生产力发展。围绕充分发挥经济体制改革牵引作用，要加快推动标志性改革举措落地见效，开展规范涉企执法专项行动，激发各类经营主体发展动力活力。围绕稳外贸、稳外资，要加快培育外贸新增长点，着力解决外商投资关切和项目落地中的难点问题，扩大高水平对外开放。围绕牢牢守住不发生系统性风险底线，要坚持和发展新时代“枫桥

经验”，有效防范化解重点领域风险，高水平建设平安江苏。围绕促进城乡融合发展，要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划，推动城乡共同繁荣。围绕增强区域发展活力，要发挥重大国家战略的叠加效应，推动全省各板块优势互补、各展所长，打造新的增长极。围绕加紧经济社会发展全面绿色转型，要营造绿色低碳产业健康生态，协同推进降碳减污扩绿增长，推动美丽江苏建设取得更大成效。围绕加大保障和改善民生力度，要着力推动中低收入群体增收减负，健全覆盖全人群、全生命周期的高质量人口服务体系，增强群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调，经济工作千头万绪，要在落实好九项重点任务的基础上，进一步聚焦重点领域和关键环节。一是统筹推进促消费、增收、惠民生，更加注重以高质量充分就业促进居民增收，用心用情做好教育、医疗、生育、养老以及困难群体保障等工作，在改善民生中释放消费潜力。二是有效促进政府投资、民间投资、外商投资，围绕补短板、扬优势、提效益，发挥政府投资的引导带动作用，提振民营企业信心和投资意愿，吸引更多外资深耕江苏，为国内国际双循环高效联动筑牢桥梁纽带。三是大力实施科技创新、产业创新、企业创新，更大力度推进关键核心技术攻关和科技成果转化，加快传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局，梯度培育专精特新企业、创新型企业、科技领军企业。四是做大做强县域经济、园区经济、跨行政区经济，在

区域一体化和城乡融合发展中找准定位，因地制宜推动兴县、富民、强民一体发展；全方位促进产业园区提质增效，深入实施自贸试验区提升战略，办好境外合作园区；把“产业飞地”“科创飞地”“人才飞地”等统筹起来，更好实现错位互补、各展所长。五是全力以赴防风险、保安全、促稳定，统筹化解房地产、地方政府债务、金融风险，扎实开展社会矛盾风险化解、安全生产和自然灾害安全隐患排查整治，守牢生态环境安全的红线底线。

会议指出，要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，始终保持坚定信心的精神状态，切实扛起勇挑大梁的责任担当，准确把握系统集成的科学方法，更好促进提振消费和扩大投资良性循环、科技创新和产业升级融合发展、深化改革和扩大开放齐头并进、有效市场和有为政府同频共振、城乡融合和区域联动有机协同、改善民生和防范风险高度统筹，推动高质量发展行稳致远。

会议强调，要加强党对经济工作的领导，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为。各地各部门要把握规律、吃透政策、强化激励，理解好、把握好、运用好党中央重大政策，注重部门协同、上下联动、分类指导，引导干部树立和践行正确政绩观，奋力完成经济社会发展各项目标任务，努力争取更好结果。

会议要求，要统筹做好岁末年初民生保障和安全稳定各项工作，确保社会大局稳定，确保人民群众温暖过冬、祥和过节。

省发展改革委、省商务厅、省文旅厅、苏州市、宿迁市作交流发言。
(黄伟)

新华时评

火爆的“小外卖”有坑
“隐蔽的角落”要彻扫

近日贵阳市一家销售量较高的烤鱼外卖店被曝出在墙面、地面满是发霉、发黑污垢的厕所里清洗食材，剖开的鱼直接堆放在蹲坑旁。当地市场监管部门已责令涉事外卖店停业整顿。

食品安全，无人置身事外；守护食品安全，“小外卖”不是“隐蔽的角落”。

一段时间以来，不提供堂食的外卖店铺越来越多，其因不同消费者发生物理接触，消费者难以监督。这就需要各方把食品安全的监管网络进一步织牢织密。

互联网时代，监管部门也要不断创新工作方法，提升监管效能。外卖店铺卫生情况如何，外卖小哥往往比较清楚。相关部门不妨按照一定程序聘请熟悉情况的外卖员为食品安全监督员，也可利用算法等使食品安全监督常态化，增强监督工作的即时性。“互联网+明厨亮灶”也应进一步推广，倒逼经营者压实主体责任。

平台要对入驻商家加大审核甄别力度。有的店铺存在真实信息与备案信息不相符情况，这就要求平台对店铺资质的审核工作不能停留在线上。对顾客反映强烈的商家，应及时给予处罚措施，并发出消费提示。

新华社记者 郑明鸿

平常心看待“碎花裙女孩拒带货”

12月24日下午，“碎花裙女孩拒带货”一度冲上热搜第一。

9月11日，在苏州市，重庆女孩刘杨用雨伞见义勇为，受到全网称赞。因事发当天她穿了一件碎花裙，被网友亲切称为“碎花裙女孩”。近日，2024年第四季度“中国好人”候选人重庆建议入选名单公布，刘杨入选。此前，她已荣获江苏省2024年第三季度“见义勇为勇士”称号。

成为网络名人，何不抓住这波流量开直播带货？面对身边朋友的建议，面对似乎近在眼前的“泼天富贵”，刘杨选择了回避。她说，“我还是想踏踏实实地工作”。

对于她的选择，有网友说，作为一位平民英雄，该如此淡泊。也有网友认为，英雄也吃五谷杂粮，也

其实，“碎花裙女孩”无论带不带货，都很正常。旁人还是应该平静、理性地看待，不必上纲上线

需要挣钱，利用大好时机带货，没什么不好意思的。

应该说，两种观点都不无道理。但说到底，选择的权利在刘杨手中。当然，来日方长，谁也不能绝对“保证”刘杨不带货。毕竟，社会生活和个体境遇充满变化，今天的决定在明天被“推翻”，也是有可能的。事实上，在直播带货界，说了不带货但后面还是带了货、告别了直播间又归来，这类例子多了去了。值得一提的是，今年9月，她来苏州游玩，是因为辞职不久想放松心情。但愿她如今拒绝带货不是受到

舆论压力的结果，而仅仅是因为自己不喜欢这份工作。

其实，“碎花裙女孩”无论带不带货，都很正常。旁人还是应该平静、理性地看待，不必上纲上线。

当然，无论是否支持“碎花裙女孩”带货，都是出于一种关爱之意。只是，某些担忧是被一种人造滤镜放大的结果。例如，在某种认知里，既然“碎花裙女孩”是一个满身光环的人，那么她就该爱惜羽毛，不沾染尘埃，最好远离“铜臭”。这种希望好人一尘不染甚至不食人间烟火的念头，带着朴素的审美之意，令人无

法不关注，不过，任何主张都应该保持理性和包容性。

令人担忧的是，此类观点隐性地带有一种偏见，觉得带货“不高尚”，或者说不是君子所为。

众所周知，在网络直播、直播销售员已经成为国家发布的新职业的当下，直播带货作为一项正当工作早已受到公众认可和支持。很多人在意的就不是这项工作的“正当”性如何，而是自己能不能加入进去、得到丰厚收入。既然如此，何必还要害怕平民英雄式的人物从事这一新职业呢？

社会价值观是多元的，对于他人的生存发展之道，保持一份平常心是必要的。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

优化互联网生态，杜绝以低俗手段博流量

《摊牌了，世界首富是我爹》《美女们把我包围了》《震惊全城，婆婆送大孙子下黄泉》……前不久，超200部违规微短剧被抖音平台集中下架，受到社会关注。

国家广播电视总局网络视听司日前针对微短剧片名哗众取宠、低俗庸俗顽疾发布管理提示，要求不得使用恶俗、恶趣味等违背公序良俗的片名，不渲染极端对立、复仇、暴戾、焦虑。这一举措直击行业痛点，再次传递出坚决整治低俗流量

的鲜明信号。

不只是微短剧，近年来以低俗博流量、赚“快钱”的现象在网上频频出现，令人深思。一些所谓的“情感博主”，打着分享真实故事的幌子，用低俗情节、露骨言语引流，宣扬扭曲婚恋观；有的美食博主“吃播猎奇”，通过自残的方式进食吸引关注，宣扬畸形饮食观。以“丑”为美、以“假”乱真、以“擦边”走捷径，种种行为传递错误价值取向，拉低审美底线，损害网络生态和社会风气。尤其是对价

值观尚在养成阶段的青少年而言，流量至上、畸形审美等不良导向的影响更是不容小觑。对这股歪风邪气，就是要依法依规、旗帜鲜明加以整治。

让流量回归正途，需要通过政策与市场协同发力。近年来，为治理网络低俗庸俗媚俗乱象，我国制定了《互联网直播服务管理规定》《网络主播行为规范》等一系列法律法规和政策文件，为多领域互联网从业者划定了边界，明确了导向。事实上，只有牢牢守住底线，不越红

线，才能行得正、走得远。以有违公序良俗甚至违法违规的出格做法，追求短期吸睛效应，终将因“巧取流量”而失去流量。

算法时代，以正能量澎湃大流量，让优秀的作品能够更好地脱颖而出，离不开平台和行业的正向激励机制。只有在流量分发、创新支持等方面，真正向正能量从业者、优质内容倾斜，才能以良性循环不断优化互联网生态，使清风正气充盈网络空间。
新华社记者 余贤红

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；
- 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
- 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师